



સલામી સવારની..

ચુનોના ઠરાવોની પરતીજીં પોટવું થઈ ગયું! નાનો દેશ વિચલે લખાડી ન થવા કહી ગયું! થઈ ગયું નાક ખોવા જેવું ઓળખા ને બૂલવું - લ્યો! હવે માઠં કોરિયા જવાવું તો રડી જ ગયું!!

સુપ્રભાતમ્

સુટેષા પ્રા. ભટ્ટ 079-23226251

દેખાય તો છે! સોનાની બધી શક્તિ - મોકડીતમાં...

તબેલા રેઠા - દોડા દૂરયા પછી જ થાય એવર્ટ...

સિંતન નાસ્તયનતરાયઃ કાલ વિક્ષેપઃ II ચાણક્ય નીતિનું આ સૂત્ર છે. 'સમયનો દુરુપયોગ વિદ્વાને જ નમિત્રણ આપે છે.'

- સુવિચાર ● લગ્ન એટલે પડછાયો રહી જાય પણ તેમને ગાયબ થઈ જાય એવો જાદુ - એસ. ભટ્ટાચાર્ય ● આગળ વધવું હોય અગર તો રસ્તાની સાથે હોય રસ્તામાં ખાટા ટેકરા, એને પણ રસ્તા ગણવાના - વિવેક ટેલર ● મજા સફરમાં સાચી અને છે માર્ગમાં ખરી, મંજિલ હાથમાં આવે એ ઘડી અંતની ઘડી - શાહબુલિલ રાહોડ ● જ્યારે તમારી કલ્પનાઓ ધૂંધળી દેખાય ત્યારે તેમને તમારી આંખ ઉપર ભરોસો ન રાખવો - અરબી કહેવત ● જ્યાં સુધી કોઈ પ્રયોગ સફળતા સુધી ન પહોંચે ત્યાં સુધી તે પ્રયોગ અને તે પ્રયોગ કરનારને લોકો પાગલ જ ગણે - માર્ક ટ્વેન ● જ્યારે પણ જ્યાં પણ જરાયે સંશય હોય ત્યારે કાં તો સત્ય બોલવું કાં તો ચૂપ રહેવું - ઓશો (સંક્તન : દીપક વી. આસરા)

બોધકથા આજ તો રાષ્ટ્રપ્રેમ અને દેશભક્તિ માટે પ્રેરણા માટે એવું નેતુત્વ પણ નથી અને એવા શિક્ષક-વાતાવરણ નથી જેત્યાગ-શહિદીની પ્રેરણા આપે. શહીદ ભગતસિંહમાં નાનપણથી જ 'દેશપ્રેમ' ના સંસ્કાર હતા. તે કિશોરવયના હતા ત્યારે રેડિયો પર જલિયાંવાલા બાગના હજારો નિર્દોષ લોકોની હત્યાના સમાચાર સાંભળ્યા- તેમનું દિલ દ્રવી ઉઠ્યું. તરત દોડ્યા અને એ સ્થળ શોધી કાઢ્યું.

ઉત્તર કોરિયા : વિશ્વ વિનાશનું એપીસોટર?

અણુબોમ્બ કરતાં હજારો ગણી સંહારક શક્તિ ધરાવતો હાઈડ્રોજન બોમ્બ બનાવવાની ઘોષણા કરીને ઉત્તર કોરિયાના સરમુખત્યાર શાસક કિમ જોંગ ઊને આખી દુનિયાને ચિંતામાં ધકેલી દીધી છે. પોતાની તાકાતના પરચા બતાવવા હરહંમેશ ઉત્કુલ રહેતા આ કૂર સરમુખત્યારે એમના જન્મ દિવસથી બે દિવસ પહેલાં હાઈડ્રોજન બોમ્બનું પરિક્ષણ કરાવ્યું ત્યારે રીતસરનો ધરતીકંપ સરજાયો જ હોવો જોઈએ એની પ્રતિતિ હતી. અત્યાર સુધી અમેરિકા જેવા વિસ્ફોટને પરિક્ષણે સર્જાયેલા સાડા પાંચ રિકટર સ્કેપના ભૂકંપથી મળે છે. પાડોશી જાપાન અને દ.કોરિયા તો સરમુખત્યારના આ પગલાથી રીતસર ડભાઈ જ ગયાં છે. તત્કાળ

સુરક્ષા સમિતિની બેઠક બોલાવાઈ છે. ભારત અને ચીને પણ ઉત્તર કોરિયાના આ પગલાને વખોડી કાઢ્યું આવી ગયો છે, જેને મિસાઈલ ક્રમિક નિયમોનો ભંગ ગણાવી સખત ટીકા કરી છે અને જાપાન તથા દક્ષિણ કોરિયાએ પોતાની સુરક્ષા વ્યવસ્થા મજબૂત કરી દઈ દુશ્મન દેશની આ અને યુરોપિયન દેશોની જેમ હવે ઉત્તર કોરિયા પાસે પણ આ મહાસંહારક હાઈડ્રોજન બોમ્બ આવી ગયો છે, જેને મિસાઈલ ક્રમિક માટે અને અમેરિકાની તળ ભૂમિ પર ફોડી શકે છે. શસ્ત્ર સ્પર્ધામાં બધાંથી આગળ રહેવાની અમેરિકાની મોનોપોલી સામે ઉત્તર કોરિયાના સરમુખત્યારનો આ પડકાર સૂચક છે. માથા ફરેલ સરમુખત્યાર ઘડીનો ય વિલંબ કર્યા વગર એના સંરક્ષણ મંત્રીને ભડાકે દઈ શકતો હોય, પોતાની સાથે લોકોની સગાઈ ધરાવતા સ્વજનો પર ડાઘિયા કૂતરા છોડાવી એમને ત્રાસદાયક મૃત્યુદંડ આપી શકતો

હોય તો ઓચિંતા એક દિવસ ઉંધમાંથી ઝબકીને પાડોશી દુશ્મન દેશો પર હાઈડ્રોજન બોમ્બ નહીં ઝીંકે એની શી ખાતરી? દુનિયા આખી પરમાણુ શસ્ત્રોના મુદ્દે બે દેશોને અત્યંત બિનભરોસાપાત્ર ગણતી રહી છે. ઈસ્લામિક આતંકવાદના પારણા જેવું પાકિસ્તાન ક્યારે હિંદુસ્તાન પર અણુ હુમલો કરી બેસશે, તે કલ્પવું અઘરું છે, પરંતુ એથી પણ વધારે ખતરનાક ઉત્તર કોરિયાના સરમુખત્યારનું પગલું હોઈ શકે છે. વિશ્વ આજે ફરી એક વાર વિનાશના આરે પહોંચી ગયું છે. ત્રીજું વિશ્વયુદ્ધ થશે તો તે અડધી સૃષ્ટિને સાક કરી દેશે, કારણ કે એમાં પરમાણુ બોમ્બ કરતાં હજારો ગણી સંહારક શક્તિ ધરાવતા હાઈડ્રોજન બોમ્બનો ઉપયોગ થવાની શક્યતા છે.

B-12 એ શું બલા છે?

ની બેલી મારી વારે થાઓ મને બચાવી લો. કમલેશભાઈ એક મોટી કંપની માં CEO છે ૧૪ થી ૧૫૫ કલાક કંપની માટે તનતોડ મહેનત કરે છે થોડા સમયથી તેમના પીઠ અને માથામાં દર્દ છે આંખો ભારે ભારે પગ ઢીલા ઢીલા ગુસ્સો પણ ખુબ આવે, કામ માં ધ્યાન રાખવા છતાં પણ ધ્યાન નથી રહેતું. કંપનીના માલિક કમલેશભાઈ ઉપર ખુબ ગુસ્સે છે કંપની આઉટ પુટ ઓછું થઈ ગયું છે કમલેશભાઈ મહેનત કર્યા પછી પણ સારું પરિણામ લાવી શકતા નથી. કમલેશભાઈ રોજ ભગવાનને પ્રાર્થના કરે છે કે હે ભગવાન મારી નોકરી સાચવજે. ઓ ભાઈ ઉપરના દુખ ભર્યા ઉદાહરણ તો વાંચ્યા પણ હવે મળી ને વાત તો કરો. કે આ બધાને થયું છે શું? એનું નિદાન કરો અને પહેલીઓ બુજાવવાની બંધ કરો, કોઈક સારા માણસે સલાહ આપી કે વિટામીન B-12નો લોહીનો ટેસ્ટ કરાવો. અને સાહેબ બધાના આસ્થર્ય વચ્ચે ઉપરના બધાજ પાપોને વિટામીન B-12 ૧૦૦ થી ૧૫૦ની વચ્ચે જ આવ્યા, બધાએ રીપોર્ટ જોયા અને કહ્યું અમારા HB તો બધાના નોર્મલ છે તો પણ વિટામીન B-12 કેમ ઓછું આવ્યું અમે પોષ્ટિક ખોરાક તો ખાઈએ છીએ, કસરત પણ કરીએ છીએ તો પણ અમારું વિટામીન B-12 કેમ ઓછું છે પેલા ભલા ડોક્ટર એ કહ્યું સામાન્ય રીતે શાકાહારી માણસો દાળ ભાત, રોટલી-શાક બહુ બહુ તો સારું પ્રોટીન (કદોળ) ખાતા હોય છે પણ તેમાં વિટામીન B-12 ની માત્રા ખુબજ ઓછી હોય છે સામાન્ય રીતે NONVEG (માંસાહારી) ખાનાર લોકોમાં વિટામીન B-12ની ઊંચ પાઈ જોવા મળે છે.



તો ભાઈ તે શું માંડ્યું છે. અમને શાકાહારીને તારે માંસ ખાવા માટે પ્રેરિત કરવા છે. ના ભાઈ અમારી તો એવી કોઈ ઈચ્છા નથી પણ આતો સત્ય છે કે જે તમને કહ્યું, તો પછી અમારે શું કરવાનું? તો સાંભળો ભાઈ વિટામીન B-12 ના ઈન્જેક્શન લેવા જોઈએ. જો કે કેટલા લેવા જોઈએ કેટલા પ્રમાણમાં લેવા જોઈએ તેમાં દરેક ડોક્ટરના મત જુદાજુદા પરે છે. પણ વિટામીન B-12 ના નસમાં ઈન્જેક્શન લેવાથી ઝડપ થી ફરક પડે છે પણ ભાઈ કેવી રીતે ઈન્જેક્શન લેવા તો પહેલા અઠવારિયે રોજ એક-એક ઈન્જેક્શન એવા સાત ઈન્જેક્શન નસમાં લેવા પછીના અઠવારિયામાં અઠવારિયા માં એક દિવસ છોડીને એક - એક ઈન્જેક્શન લેવા પછીના અઠવારિયે અઠવારિયામાં બે લેવા પછી

અનુસંધાન પાના નં. ૭ પર

‘રાજનૈતિક સ્વતંત્રતા રાષ્ટ્રનો પ્રાણ છે’ આ કથન કોનું છે?

Table with 4 columns: Question (સ્વતંત્રતા સંગ્રામનો ઇતિહાસ), Options (અ, બ, ઘ, ઙ), Correct Answer (વિવિધા), and Explanation (વિષય : આ સમાહલમાં આપતા વિશ્વના યેજ્ઞાનિકોના જન્મદિવસ).

નીતિવાક્યોનું અમૃત

Advertisement for 'Niti Vakyamrut' (नीतिवाक्योंનું અમૃત) featuring a portrait of Amratarso and text describing the book's value in providing wisdom and motivation.

Advertisement for 'Gat Samahala Savaalonu Jvaha' (ગત સમાહલા સવાલો જવાહ) featuring a portrait of Anil Patil and text about solving general knowledge questions.